

Belgische Kamer van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1994-1995 (*)

1 MAART 1995

WETSVOORSTEL

**betreffende de verplichting
om een lijst van mandaten,
ambten en beroepen, alsmede een
vermogensaangifte in te dienen**

AMENDEMENTEN

op de tekst aangenomen door de commissie
(Stuk n° 1697/5)

N° 28 VAN DE HEER DEFYEYT c.s.

Art. 4

In § 2, het eerste lid vervangen door de volgende leden :

« Elke in artikel 1 bedoelde persoon die heeft nagelaten een van de aangiften bepaald bij artikel 2 in te dienen, wordt gestraft met geldboete van 1 000 frank tot 10 000 frank.

Elke in artikel 1 bedoelde persoon die heeft nagelaten de aangifte bepaald bij artikel 3, § 1, in te dienen, wordt geacht ontslagnemend te zijn uit de betrokken functie of uit het betrokken mandaat.

Elke in artikel 1 bedoelde persoon die heeft nagelaten een van de bij artikel 3, § 2, bepaalde aangiften in te dienen, wordt gestraft met geldboete van

Zie :

- 1697 - 94 / 95 :

- N° 1 : Wetsvoorstel van de heren Michel, Tant, Eerdekens, Bossuyt en Langendries.
- N° 2 en 3 : Amendementen.
- N° 4 : Verslag.
- N° 5 : Tekst aangenomen door de commissie.
- N° 6 : Amendementen.

(*) Vierde zitting van de 48^e zittingsperiode.

Chambre des Représentants de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1994-1995 (*)

1^{er} MARS 1995

PROPOSITION DE LOI

**relative à l'obligation de déposer
une liste de mandats, fonctions
et professions et une déclaration
de patrimoine**

AMENDEMENTS

au texte adopté par la Commission
(Doc. n° 1697/5)

N° 28 DE M. DEFYEY ET CONSORTS

Art. 4

Au § 2, remplacer l'alinéa 1^{er} par les alinéas suivants :

« Toute personne visée à l'article 1^{er} qui aura omis de faire l'une des déclarations prévues à l'article 2 sera punie d'une amende de 1 000 francs à 10 000 francs.

Toute personne visée à l'article 1^{er} qui aura omis de faire la déclaration prévue à l'article 3, § 1^{er}, sera considérée comme démissionnaire de la fonction ou du mandat concerné.

Toute personne visée à l'article 1^{er} qui aura omis de faire l'une des déclarations prévues à l'article 3, § 2, sera punie d'une amende de 100 000 francs à

Voir :

- 1697 - 94 / 95 :

- N° 1 : Proposition de loi de MM. Michel, Tant, Eerdekens, Bossuyt et Langendries.
- N° 2 et 3 : Amendements.
- N° 4 : Rapport.
- N° 5 : Texte adopté par la commission.
- N° 6 : Amendements.

(*) Quatrième session de la 48^e législature.

100 000 frank tot 1 000 000 frank. Hij wordt bovendien geacht ontslagnemend te zijn uit de betrokken functie waartoe hij is herbenoemd of uit het betrokken mandaat waarvoor hij is herkozen. »

VERANTWOORDING

Het onderhavige amendement strekt ertoe de straffen af te stemmen op het soort aangifte dat niet werd ingediend :

— werd de aangifte van de mandaten niet ingediend : een geldboete die voldoende hoog is om een ontradend effect te hebben;

— werd de vermogensaangifte bij de eerste ambtsaanvaarding of bij elk hernieuwd mandaat niet ingediend : ontslag van rechtswege, naar het voorbeeld van wat artikel 81 van de nieuwe gemeentewet bepaalt voor de gemeenteraadsleden die na twee opeenvolgende oproepingen nog nalaten de eed te komen afleggen;

— werd geen vermogensaangifte ingediend telkens wanneer een mandaat was verstreken : een bijzonder zware geldboete ter compensatie van elke vermogensaanwas die men zou willen verhelen.

N° 29 VAN DE HEER DEFEYT c.s.

Art. 4bis (nieuw)

Een artikel 4bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 4bis. — Artikel 116, § 6, van het Kieswetboek wordt aangevuld met het volgende lid :

« De kandidaten bedoeld bij artikel 2, § 2, 1°, van de wet van 4 juli 1989 betreffende de beperking en de controle van de verkiezingsuitgaven voor de verkiezingen van de federale Kamers, de financiering en de open boekhouding van de politieke partijen, voegen bij hun akte van bewilliging bovendien een aangifte conform artikel 2, § 1, van de wet van ... betreffende de verplichting om een lijst van mandaten, ambten en beroepen, alsmede een vermogensaangifte in te dienen ». »

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe de kandidaten die bij de parlementsverkiezingen voor verkiezing in aanmerking komen, te verplichten een lijst van mandaten, ambten en beroepen in te dienen.

Die verplichting kan eveneens worden uitgebreid tot de kandidaten die voor verkiezing in aanmerking komen bij de Europese verkiezingen en de verkiezingen voor de gewestraden, overeenkomstig de respectieve artikelen 7 van de wetten van 19 mei 1994 betreffende de beperking en de controle van de verkiezingsuitgaven voor de verkiezing van het Europees Parlement enerzijds en betreffende de beperking en de controle van de verkiezingsuitgaven van de Vlaamse Raad, de Waalse Gewestraad en de Brusselse Hoofdstedelijke Raad anderzijds.

De kandidaten die bij de parlements- en gewestraadsverkiezingen en de verkiezing voor het Europees Parle-

1 000 000 de francs. Elle sera en outre considérée comme démissionnaire de la fonction ou du mandat concerné pour lequel elle aurait été renommée ou réélue. »

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à différencier les sanctions en fonction du type de déclaration dont la transmission a été omise :

— en cas d'omission de la déclaration de la liste des mandats : une amende suffisamment élevée que pour être dissuasive;

— en cas d'omission de la déclaration de patrimoine au moment de la première entrée en fonction ou de chaque renouvellement de charge : la démission de plein droit, à l'instar de ce que prévoit l'article 81 de la nouvelle loi communale à l'égard des conseillers communaux qui s'abstiennent de venir prêter serment après deux convocations consécutives;

— en cas d'omission de la déclaration de patrimoine au moment de chaque sortie de charge : une amende extrêmement élevée pour compenser tout accroissement de fortune que l'on voudrait cacher.

N° 29 DE M. DEFEYT ET CONSORTS

Art. 4bis (nouveau)

Insérer un article 4bis (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 4bis. — L'article 116, § 6, du Code électoral est complété par l'alinéa suivant :

« En outre, les candidats visés à l'article 2, § 2, 1°, de la loi du 4 juillet 1989 relative à la limitation et au contrôle des dépenses électorales engagées pour les élections des Chambres fédérales ainsi qu'au financement et à la comptabilité ouverte des partis politiques, joignent à leur acte d'acceptation une déclaration conforme à l'article 2, § 1^{er}, de la loi du ... relative à l'obligation de déposer une liste de mandats, fonctions et professions et une déclaration de patrimoine ». »

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à rendre applicable l'obligation de déposer une liste de mandats, fonctions et professions aux candidats en ordre utile pour les élections législatives.

Cette obligation pourra également être applicable aux candidats en ordre utile pour les élections européennes et les élections régionales, en vertu des articles 7 des lois du 19 mai 1994 relatives à la limitation et au contrôle des dépenses électorales engagées pour l'élection du Parlement européen, d'une part, et pour les élections du Conseil de la Région wallonne, du Conseil flamand et du Conseil de la Région de Bruxelles-Capitale, d'autre part.

Les candidats en ordre utile pour les élections législatives, régionales et européennes, qui n'auraient pas satisfait

ment voor verkiezing in aanmerking komen en die de verplichting om die lijst in te dienen, niet zijn nagekomen, kunnen bovendien overeenkomstig artikel 119ter van het Kieswetboek als kandidaat worden afgewezen.

N° 30 VAN DE HEER DEFYET c.s.

Art. 4ter (nieuw)

- Een artikel 4ter (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 4ter. — De voorlaatste zin van het tweede lid van artikel 127 van hetzelfde Wetboek wordt aangevuld met de woorden : « alsmede de in artikel 116, § 6, derde lid bepaalde aangiften van de betrokken kandidaten ». »

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe, tegelijk met de kieslijsten, de aangiften met de mandaten van de voor verkiezing in aanmerking komende kandidaten te laten aanplakken.

N° 31 VAN DE HEER DEFYET c.s.

Art. 4quater (nieuw)

- Een artikel 4quater (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 4quater. — Artikel 13, § 2, tweede lid, laatste zin, van de wet van 12 januari 1989 tot regeling van de wijze waarop de Raad van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest wordt verkozen, wordt aangevuld met de woorden : « alsmede de in artikel 116, § 6, derde lid, van het Kieswetboek, bepaalde aangiften van de betrokken kandidaten ». »

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe, tegelijk met de kieslijsten, de aangiften van mandaten van de bij de Brusselse Gewestraadsverkiezingen voor verkiezing in aanmerking komende kandidaten te laten aanplakken.

N° 32 VAN DE HEER DEFYET c.s.

Art. 4quinquies (nieuw)

- Een artikel 4quinquies (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 4quinquies. — Artikel 16, § 2, tweede lid, laatste zin, van de gewone wet van 16 juli 1993 tot vervollediging van de federale staatsstructuur wordt aangevuld met de woorden : « alsmede de in artikel 116, § 6, derde lid, van het Kieswetboek bepaalde aangiften van de betrokken kandidaten ». »

à leur obligation de déposer cette liste, pourront en outre être écartés des listes électorales de l'article 119ter du Code électoral.

N° 30 DE M. DEFYET ET CONSORTS

Art. 4ter (nouveau)

- Insérer un article 4ter (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 4ter. — L'avant-dernière phrase du second alinéa de l'article 127 du même Code, est complétée par les mots « ainsi que les déclarations prévues à l'article 116, § 6, alinéa 3, des candidats concernés ». »

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à faire afficher, en même temps que les listes électorales, les déclarations de mandats des candidats en ordre utile pour les élections législatives.

N° 31 DE M. DEFYET ET CONSORTS

Art. 4quater (nouveau)

- Insérer un article 4quater (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 4quater. — L'article 13, § 2, alinéa 2, dernière phrase, de la loi du 12 janvier 1989 réglant les modalités de l'élection du Conseil de la Région de Bruxelles-Capitale, est complété par les mots « ainsi que les déclarations prévues à l'article 116, § 6, alinéa 3, du Code électoral, des candidats concernés ». »

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à faire afficher, en même temps que les listes électorales, les déclarations de mandats des candidats en ordre utile pour les élections régionales bruxelloises.

N° 32 DE M. DEFYET ET CONSORTS

Art. 4quinquies (nouveau)

- Insérer un article 4quinquies (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 4quinquies. — L'article 16, § 2, alinéa 2, dernière phrase, de la loi ordinaire du 16 juillet 1993 visant à achever la structure fédérale de l'Etat, est complété par les mots « ainsi que les déclarations prévues à l'article 116, § 6, alinéa 3, du Code électoral des candidats concernés ». »

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe, tegelijk met de kieslijsten, de aangiften van mandaten bekend te maken van de bij de verkiezingen voor het Waalse en het Vlaamse Gewest voor verkiezing in aanmerking komende kandidaten.

N° 33 VAN DE HEER DEFÉYT c.s.

Art. 5

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 5. — De artikelen 1 tot 4 treden in werking twee maanden na de eerstvolgende algehele vernieuwing van de Kamer van volksvertegenwoordigers. »

VERANTWOORDING

Dit amendement heeft tot doel de in onze vorige amendementen voorgestelde artikelen 4bis tot 4quinquies onmiddellijk in werking te laten treden, aangezien die bepalingen betrekking hebben op de kandidaten die tijdens de volgende parlements- en gewestraadsverkiezingen voor verkiezing in aanmerking komen.

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à faire afficher, en même temps que les listes électorales, les déclarations de mandats des candidats en ordre utile pour les élections régionales wallonnes et les élections régionales flamandes.

N° 33 DE M. DEFÉYT ET CONSORTS

Art. 5

Remplacer cet article par la disposition suivante :

« Art. 5. — Les articles 1^{er} à 4 entrent en vigueur deux mois après le prochain renouvellement intégral de la Chambre des représentants. »

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à permettre l'entrée en vigueur immédiate des articles 4bis à 4quinquies proposés dans nos précédents amendements, puisque ces dispositions concernent les candidats en ordre utile lors des prochaines élections législatives et régionales.

Ph. DEFÉYT
Th. DETIENNE
J. GEYSSELS